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Проблема неуспеваемости учащихся есть и остается актуальной и острой в современной педагогике. 

Что же такое неуспеваемость?

Неуспеваемость – это отставание в учении, при котором за отведенное время учащийся не овладевает на удовлетворительном уровне знаниями, предусмотренными учебной программой, а также весь комплекс проблем, который может сложиться у ребенка в связи с систематическим обучением (как в группе, так и индивидуально).

Известные психологи Ю.К. Бабанский и В.С. Цетлин выделяют две группы причин неуспеваемости: 

1. Внешние (в первую очередь социальные, т. е. снижение ценности образования в обществе, нестабильность существующей образовательной системы. «Целенаправленная работа школы по предупреждению неуспеваемости может дать надлежащие плоды лишь при общем улучшении социальных условий» (В.С. Цетлин). К сожалению, мы на местах не сможем решить данную проблему).
Так же к числу внешних причин следует отнести и несовершенство организации учебного процесса на местах (неинтересные уроки, отсутствие индивидуального подхода, перегрузка учащихся, несформированность приемов учебной деятельности, пробелы в знаниях и пр.).
И отрицательное влияние извне – улицы, семьи и т.д. во времена активной воспитательной работы эта причина отступила на второй план. Но сейчас она как никогда актуальна.

2. Внутренние
1. Дефекты развития школьников, вызванные резким ухудшением уровня материального благосостояния семей. Медицинские учреждения отмечают, что каждый четвертый ребенок имеет серьезные проблемы со здоровьем с момента рождения. Это необходимо учитывать при организации учебного процесса, ведь человек, страдающий теми или иными недугами, не в состоянии вынести колоссальные учебные нагрузки.
2. Низкое развитие интеллекта, что тоже должно найти своевременное отражение в составлении программ и создании новых учебников. Учебный материал должен быть посильным для большинства школьников.
3. Отсутствие мотивации учения: у ребенка сформировалось неверное отношение к образованию, он не понимает его общественную значимость и не стремится быть успешным в учебной деятельности.
4. Проблема слабого развития волевой сферы у учащихся. Кстати, на эту причину редко обращают внимание. Хотя об этом писал еще К.Д. Ушинский: "Учение, основанное только на интересе, не дает возможности окрепнуть воле ученика, т. к. не все в учении интересно, и придется многое взять силой воли".
По статистике число неуспевающих детей из года в год возрастает, так как увеличиваются факторы риска: отягощенная наследственность, патология беременности или родов у матери, хронические заболевания у родителей, неполная семья, неблагополучный психологический микроклимат в семье и в школе и т.д..
Проблема неуспеваемости беспокоит всех: и взрослых и детей. Очевидно, что на свете нет ни одного психически здорового ребенка, который хотел бы плохо учиться. Когда же мечты об успешных  школьных годах разбиваются о первые «двойки», у ребенка сначала пропадает желание учиться, а потом он просто прогуливает уроки или становится «трудным» учеником, что чаще всего приводит к новым негативным проявлениям и в поведении. Неуспевающие учащиеся начинают искать людей, в кругу которых они не будут чувствовать себя ничтожными. Так они оказываются в дворовых компаниях.
Особенностями неуспевающих учащихся является:
· низкий уровень знаний, как следствие этого низкий уровень интеллектуального развития; 

· отсутствие познавательного интереса; 

· не сформированы элементарные организационные навыки; 

· учащиеся требуют индивидуального подхода с психологической и педагогической (в плане обучения) точки зрения; 

· нет опоры на родителей как союзников учителя – предметника; 
· дети, в основном, из асоциальных семей;
· отсутствие адекватной самооценки со стороны учащихся; 

· частые пропуски уроков без уважительной причины, что приводит к отсутствию системы в знаниях и как следствие этого - низкий уровень интеллекта;
Отставание ученика в усвоении конкретного учебного предмета можно обнаружить по следующим признакам:

1. Низкий уровень умственного развития.

Причинами являются: 

· педагогическая запущенность; 

· частые заболевания; 

· пропуски занятий; 

· органические нарушения центральной нервной системы и головного мозга; 

Проявляется это в неумении: 

· устанавливать причинно-следственные связи; 

· учитывать все признаки предмета или явления; 

· видеть общее и. д. 

2. Несформированность учебных навыков, т.е. ребенок не умеет учиться
· работать с текстом
· выделять главное, существенное
· не может организовать свое время и распределить усилия и т. д. 

3. Дефицит внимания с гиперактивностью.

Характеризуется этот признак: 

· отвлекаемостью; 

· подвижностью; 

· неусидчивостью и т. д. 

4. Отсутствие познавательного интереса.
Обусловлено это тем что
· с ребенком никто не занимался, не развивал его познавательные способности; 

· ему мало что интересно, он не посещает кружки и секции, не читает книг, а предпочитает пустое время препровождение. 

5. Несформированность произвольной сферы.
Проявляется в том, что ученик делает то, что ему нравится и не способен прилагать волевые усилия для выполнения учебных задач.

6. Конфликтные отношения 

· со сверстниками; 

· учителями; 

· отказ от усилий в учебной деятельности. 

7. Низкий познавательный интерес
Не срабатывают карательные меры (двойки, наказания и т. д.), нужно уметь поддержать и показать, но ребенок состоятелен в других видах деятельности. 

Полезно включить занимательные задачи и головоломки, интересные рассказы, обеспечить “эффект новизны” при решении учебных задач.

8. Низкий уровень развития словесно-логического мышления
Необходимо делать большой упор на наглядность в решении и изложении учебного материала, обеспечивая реализацию принципа доступности учебного материала.

9. Низкая работоспособность 
Проявляется этот признак в
· в утомляемости 

· истощаемости 

· медленном темпе работы 

Возникает вопрос: чему учить и как вызвать у слабоуспевающих учащихся желание учиться?
Необходимо выяснить причину отставания, определить действительный уровень его знаний, после чего “возвратить его” на ту ступень обучения, где он будет соответствовать требованиям программы, Государственным Образовательным Стандартам. 

Из приведённого выше краткого обзора можно сделать следующие выводы:
· Чтобы предотвратить неуспеваемость, надо своевременно выявлять образовавшиеся пробелы в знаниях, умениях и навыках учащихся и организовать своевременную ликвидацию этих пробелов.

· Нужно установить правильность и разумность способов учебной работы, применяемых учащимися, и при необходимости корректировать эти способы. 
· Систематически обучать учащихся общеучебным умениям и навыкам.

· Нужно так организовать учебный процесс, жизнь учащихся в школе и в классе, чтобы вызвать и развить у учащихся внутреннюю мотивацию.

Т.е., в работе педагога необходима продуманная отлаженная система коррекционной работы. Она предусматривает проведение с обучающимися индивидуальных и групповых коррекционных занятий общеразвивающей и предметной направленности.
В коррекционной работе планируется не столько достижение отдельного результата (например, выучить правило), сколько создание условий для улучшения возможностей развития ребенка в целом. 

Для этого учебный материал должен быть построен в соответствии с методическими принципами; направленным на обеспечение системного усвоения знаний учащихся.
Главный смысл деятельности учителя, на мой взгляд, состоит в том, чтобы создать каждому ученику ситуацию успеха. Успех в учении – единственный источник внутренних сил ребенка, рождающий энергию для преодоления трудностей при изучении таких предметов, как русский язык и литература. 

В своей практике на уроках русского языка и литературы в работе со слабоуспевающими детьми применяю такие методические приемы:

· Самый удобный, по-моему, способ проверки знаний – карточки. Но карточки даются не только неуспевающим, но и другим детям, чтобы у класса создавалось мнение, что проверяется группа учащихся.
· Хороший стимул в работе – коллективная работа, комментирование решения по образцу, повторения объяснения по схеме, плану доказательства.
· Помогают в работе карточки взаимоконтроля, который проводится по теоретической и практической части. (После изучения темы даю задание: составить карточку из 5-15 слов)

· Успешна «цепочка» при работе практических навыков в изучении нового материала. Выполнение новых заданий учащиеся комментируют по цепочке. Ошибки исправляет учитель.

Если возникают пробелы по текущей теме, то провожу: 

· Диалоги по теоретическому материалу (в парах). Дети по схемам рассказывают друг другу все, что знают по данной теме. Они оценивают друг друга. Опрос занимает 5-7 минут.

· Коллективный контроль (тест) с ответами на доске (самоконтроль).

· При подготовке к уроку учащиеся должны отметить в тетради или в учебнике «?» если были вопросы или затруднения.
В своей практике часто использую тестирование. Оно позволяет провести широкий и глубокий контроль знаний. Тест выявляет общую картинку и дает возможность для индивидуальной работы с успевающими и отстающими. Тесты для контроля, дают возможность и слабым учащимся выбрать верный ответ. 

Самый высокий уровень познавательной активности и самостоятельности учащихся проявляется в ходе самостоятельных работ. Выполняя самостоятельные работы, ученик может пользоваться записями в справочниках (с начальной школы у детей все правила записаны в отдельную тетрадь), обращаться за помощью к учителю.

Работа  с детьми, у которых возникают проблемы вследствие большого количества пропусков по болезни, строится иначе (если это, конечно, нужно ученику и родителям). В данном случае провожу послеурочные консультации. Отрабатываем теорию и решаем по образцу задания. На закрепление даю карточку.

В своей работе я использую встречи и беседы с родителями неуспевающих детей. Считаю это – неотъемлемой частью работы по ликвидации проблем в учении. Чаще всего достигаем совместного решения по работе над ликвидацией пробелов. Не всегда это бывает пробел в знаниях. Часто это отсутствие  внимания, психологическое настроение, тревожность, семейные неурядицы и т.д. В ходе беседы делаю выводы и вырабатываю план помощи ученику по ликвидации причин и пробелов в знаниях.

Работа со слабоуспевающими детьми, на мой взгляд, должна проводиться не только во время урока, но и в ходе индивидуальных занятий. Содержание этих занятий должно исключить формальный механический подход, «натаскивание» в формировании отдельных навыков. Планируется не сколько  достижение отдельного результата, сколько создание условий для улучшения возможностей развития ребенка в целом. Работа с целым классом или большим количеством учащихся на этих занятиях не допускается.
Еще древние мудрецы говорили: «Увидеть и понять проблему – наполовину решить ее, если же не видишь проблему, это значит, что она в тебе самом». На мой взгляд, важно «не потерять», «не пропустить» учащихся с низкими учебными возможностями.










